

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bacshenyi-tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Höfer a tábornagy legújabb jelentése

Budapest, aug. 21

Orosz hadszíntér:

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregparancsnoka: Zabie mellett Bystrocnél és a Tatár szoros körletében az oroszok többszörös támadásait visszavertük. Zselonati délnyugatra osztagaink sikeres ütközetben egyszáz foglyot ejtettek és kétfő géppusztát zsákmányoltak.

Hindenburg vezértábornagy hadseregparancsnoka: A perepeinek piénikai arak szén ellenség Bohm Ermoli vezérrezredes hadserege ellen újra megkezdte támadásait. Eltekintve egy keskeny árokrendsztől, amelyért még folyik a harc, az oroszok legsúlyosabb áldozatai ellenére összes állásaikat megtartottuk.

A Sarni kovei vasut mentén es Smolarynál ellenség néhány előretolt érkét elvesztette, mely alkalommal két géppusztát zsákmányoltunk. Rudka Cervicsnél oroszok tegnap is a legnagyobb erőfeszítést fejtették ki, hogy a S. ochod nyugati partján tért nyerjenek kivétel nélkül visszavertük.

Az ellenséget amely mindenütt ezerszámra elvesztette embereit és ezenkívül két tisztet, kétszázharvan főnyi legénységet és négy géppusztát hagyott kezünkre. A bajor lovasszeredek között harcoló Ferenc császár dragonosaink ismét méltóknak mutattak magukat régi hírnevükhöz.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy

A politika hírei

Az ellenzéki vezérek a királynál — Lemondanak az ellenzéki megbízottak

Makó, aug. 21

Andrássy Gyula gróf szombaton érkezett B. esbe. Apponyi Albert gróf és Rakovszky István vasárnap értek oda. A király Andrássy Gyula grótot fél 1 órakor, Apponyi Albert grótot fél 2 órakor és Rakovszky Istvánt fél 3 órakor kihallgatáson fogadta. Kihallgatásukról visszatérve érdemleges közlést nem tettek.

A „Neues Wiener Tagblatt“

ma esti számában foglalkozik az ellenzéki vezérek kihallgatásával. Politikai körökben állapítják meg, hogy a korona az ország hangulatáról tudomást szerzett.

Mindenütt tudják, hogy mi van a levegőben és minden politikus előtt ismeretes első sorban a román kérdés. Ebben a kérdésben egész Magyarország ugyanazt a felfogást vallja.

Az ellenzék vezérei ma este érkeztek vissza a bécsi audenciáról. Andrássy Gyula gróf annyit mondott csak: „Nagyon sajnálom de semmi közlést nem tehetek.“ Apponyi Albert gróf kiemeli, hogy a király kitűnő egészséggnek örvendő.

Megemlítette, hogy Andrássy Gyula gróf ötnegyed óráig, Apponyi Albert gróf háromnegyed óráig és Rakovszky egy fél óráig volt

a királynál.

Fővárosi tudósítónknak arra a kérdésre, amelyek a romániai helyzetre vonatkoztak, a következőt válaszolta: „Megmondhajom, bár nem autentikus helyről értesültem róla, hogy a román helyzet határozottan javult.“ Majdnem szó szerint ugyanezt mondta Rakovszky István is, aki a királyról azt mondta, hogy igen élénken foglalkozik minden felmerülő kérdéssel.

A bécsi kihallgatáson mellékesen szóba kerültek Magyarország kívánsága. A másik pedig a lengyel kérdés volt. A román kérdésben pedig a bizalmi férfiak pátkülömbőség nélkül egy álláspontra vannak.

Mindhárom ellenzéki vezérférfi a királynak egyöntetű kívánságot tarjlesztett elő úgy, hogy a királlyal szemben a külpolitikai kérdésekben az ellenzék egységes álláspontja jutott kifejezésre.

Miután a kívánságok egy része, különösen az a része, mely külpolitikánk vezetésére vonatkozik a kormány és a munkapárt tervével nem egyeznek, az ellenzéki pártvezéreknek az a szándéka, hogy talán holnap, vagy holnap után a Ház ülésén a kívánságoknak ezt a részét nyíltan szóvá fogják tenni és a további magatartásukat a kormány magatartásától teszik függővé. Hi. szerint kijelentették, hogy esetleg lemondanak bizalmi állásukról.

A Károlyi párt ma este értekezletet tartott Károlyi Mihály gróf elnökelete alatt. Abrahám Dezső, aki a szatmári jelölésen résztvett, jelentette, hogy a szatmári pártgyűlés egyhangulag Duszik Lajos jelölté képviselőnek. Örömmel vették tudomásul. Elhatározták, hogy a háborúval összefüggő kérdésekben a párt részéről Károlyi Mihály gróf, Holló Lajos és Hédergályi Lehel jegyzék interpellációt.

Ma este Károlyi Mihály gróf elnöklésével értekezletet tartott a Károlyi párt. Tudomásul vették, hogy Szatmárnémetibe Düzik Lajos jelölték a pártprogramjával. Elhatározták, hogy az ötven éven felüli népfőlkölnöknak a frontról való visszavonása és a belterületen való felhasználása érdekében akciót indítanak.

— Közgyűlés a vármegyén. Csanád vármegye törvényhatósága f. hó 26-án, azaz szombaton rendkívüli közgyűlést tart, Markovics Manó dr. főispán elnökelete alatt. A közgyűlés a házastást nem tűző ügyek fognak tárgyalatni.

A romániai helyzet

Elenségeink hazugságai. — Mire fáj a foga Romániának. — Spekuláció az utolsó perciq

Bécsi politikai körökben az benyomás uralkodik, hogy a romániai események megítélésére újabb momentum nem merült fel. Ugy mint eddig, a ruszofili politikusok és újságok igyekeznek hangulatot csinálni Romániának az entente mellett való beavatkozás mellett és a krízis fejlődését eltitkoltatni, azonban ezt függetlenül a román események menetétől teszik meg. Ezen eljárásból természetesen az uszítók amaz önkénytelen beavatkozása derül ki, hogy a harcok helyzetnek megítélésé után, amely a román politika pozitív döntésére nézve első sorban kell, hogy tekintetbe jöjjön, Románia aligha teljesítheti az entente kívánságait. Még ma is igen kérdéses, hogy a román politika illetékes köreinek becsapása e, hogy Románia a kardját az entente győzelmén érdekében a mérlegre dobja. Még az a román politikusoknak is, akik az entente győzelmét kívánják, hogy az ententét Románia szempontjából hasznosíthassák, aggályaik vannak, ha azt látják, hogy az entente a maga győzelmét Románia aktív segítségétől teszi függővé. Hogy az entente hogyan fogja fel a saját helyzetét, aziránt Bukarestben nem lehetnek kétségekben. Ha az entente biztos lenne végleges győzelmében, akkor az nem kellene az orosz jelentésének, ahogy az utóbbi napokban történt, a legnevezetesebb és legsúlyosabb túlzásokig ment, nem kellene a R. u. er. irdának Lemberg elfoglalásának óriási hazugságát világá kürtölni, és nem kellene végül ezred ez az osztrák magyar különbete szándékáról szólt hírt terjesztetni. Az entente hazugsági kampányára nézve különben a Sarnai hadserege ellen az utóbbi napokban elért bolgár és német sikerek nem

igen kedveznek. A balkári események kétségkívül nem fognak hatása nélkül maradni Romániában.

Ramucianeux Siminesku liberálistáru képviselő, Bratianu meghitt barátja a következőket jelentette ki:

— Bratianu nagyon jól tudja, hogy Németországot nem lehet egykönnyen legyőzni. A román hadsereget utolsó tartaléknak szánta az a hatalmi csoport részére, amelynek győzelmét biztossá tette.

A liszt és kenyérgyegyek újból életbe lépnek

—
O vassa el mindenki

Makó, aug. 21.

Makó városában és Csánádmegyében újból életbe lépnek a kenyér és lisztgyegyek és erre nézve a polgármester a következőket közli:

Közölni tudom, miszerint Csánádmegyei miniszteri megbízottjainak intézkedése folytán a liszt és kenyérgyegyek mai nappal újból életbe léptek. A lisztet illetően kenyérsütőknél, a lisztüzleteknél, kenyérsütőknél csak olyanoknak szabad elárulni, akik városi jogszolgáltatást igazolni tudják a hatóság által kiállított lisztgyegyekkel.

Azok, akik őrési igazolványt váltottak, lisztgyegyet nem kapnak. A lisztgyegyek 20 napi érvényesítéssel rendelkeznek és a 20 napi határidő lejártán az illetők kötelesek újabb lisztgyegyeket váltani. A liszt és kenyérgyegyek által a nekik átadott lisztüzletek megőrzendőek mert az ipari üzemükben szükséges mennyiségű a Zeilermalom részvényszeresétől csak az összegyűjtött szelvények átadása ellenében kaphatnak.

Ezzel a közönséget azzal értesítem, hogy a liszt és kenyérgyegyeket a hivatalos órák alatt a városi széképület nagytanácsstermében adják ki.

Aki lisztgyegy nélkül vásárol, vagy aki lisztgyegy nélkül lisztet és kenyeret árul, szigorúan meg lesz büntetve.

Dr. Galambos Ignác polgármester.

Felvétetik egy ügyész kizsgáló leány IRITZ Sámuel özv. cégnél.

NAPI HIREK

Makó, aug. 22.

— Népfelkelők fölmentése. A „Külföldi Híradók” legújabb száma írja, hogy azok a 18-31 éves népfelkelők, akiket a legutóbbi pótszemlén alkalmassáknak találtak, ha fölmentési kérvényüket addig el nem intézik, augusztus 23-án bevonulni kötelesek. E szabály alól csak katonai célra dolgozó gyárak alkalmazottai, közhatalnokok, közérdekből fontos intézményeknél, vállalatoknál, üzemeknél állandóan és hivatalosan alkalmazottak, továbbá vasutasok vétehetnek ki. Ezek, ha fölmentési javaslatukat a bevonulás napjáig el nem intézték, a tényleges szolgálat alól egyelőre fölmentetteknek tekintetnek és polgári foglalkozásukban egyelőre megmaradhatnak.

— Derült égből villámcsapásként vágódik be a kiskapua a végrehajtó minden házába, ahol az adót be nem fizették, nem használták sem a vilámlámpát, sem a szentelt barkát.

— Hol kaphatnak a makóiak korpát? A korpaközpontra ma arról értesítette a vármegyét, hogy Makó város részére újabb 200 méterteressza korpát utalt, amely korpa mennyiség a következő kereskedőknek utaltatott: Révész Farkas, Pollák Sándor, Kolosy Károly, Weiss Mór és Sándor Armin. A közönség tehát a fenti kereskedőkhez forduljon korpáért.

— Halalozás. Gyászlap tudatja özv. Diés Sámuelné, szül. Sipos Erzsébet halálát. Az elhunyt 71 évet élt a halálával kiterjedt rokonságot borított gyászba.

— Házasság. Dálnoky Kádár Piroška a Makón is előnyösen ismert hagedűművész és napokban lépett házasságra Dr. Hirschler Jenővel Ujpest r. t. város jegyzőjével. Az új párt szívesen üdvözölték Makóról, melynek művészeti közönsége sokat gyönyörködött Dálnoky Kádár Piroška néma művészetében.

— Tiszviselők és alkalmazottak beszerzési csoportjától. Értesítem a tagokat, hogy eukor megrendeléseket készpénz azonnali lefizetése mellett szerdán délután 4-7 ig veszek fel. Guseó Ferencz.

— Játékonyaság. Özv. Kusz Ferencné Gr. Vay utca 13. sz. a lakos férje elhalálása alkalmával a makói hadiárva javára 40 koronát adományozott a polgármesteri hivatalnál.

— A kender forgalmabehozatalának korlátozása. A hivatalos lap mai száma közli a minisztérium rendeletét, mely szerint mind azok, akik kender termelnek, földmunkának vagy eladóknak, kötelesek a birtokukban lévő anyagot a kenderközpontnál bejelenteni. A rendelet megállapítja, hogy a kenderközpont mennyit köteles fizetni az átadott árért. Amennyiségért, amelyeket a termelők augusztus végéig ajánlanak fel megvételre, 20 százalékos prémiumot fizet a központ.

— M. ximaljuk minden elemi és ipari cikk árát. M. o. o. a vármegye hazafias köriratban fordult a törvényhatóságokhoz. Azt szeretné, ha a megye is felírta, hogy minden elemi és ipari cikk árát maximálja a kormány a nehéz időkben. Minden megye írjon fel, mert egynek gyenge szava következtét ér, mondja. M. o. o. megye.

— A betegsegélyezés biztosítási kötelezettségének kiterjesztése. A betegsegélyezésről szóló törvény a biztosításra kötelezettek fizetési határát tudvalevően a 2400 koronában állapítja meg. A törvény fennállása óta elmúlt 9 év, de a főlegesen az utolsó pár esztendő a megélhetési viszonyokat rendkívül megnehezítette, úgy hogy az itt jelölt fizetési határ ma már semmiképpen nem felel meg az ipari és kereskedelmi alkalmazottak helyzetének. Az alkalmazott érdekvédelmi nyomatékosan kéri a kereskedelmi minisztert arra, hogy a fizetési határt legalább 4000 koronára emelje fel. Erre válaszul a kereskedelmi miniszter jumban más munkában van az idevonatkozó reformtervezet, amely a betegsegélyezés fizetési határát 3500 koronában fogja megállapítani.

— Olaj- és zsiradékügyi bizottság. A minisztérium elrendelte, hogy az országban növényi és állati olajakkal és zsiradékokkal való ellátása a termelés szabályozására és a kész termékek felosztására veteményszabás céljából olaj- és zsiradékügyi bizottságot kell alakítani. A kereskedelmi miniszter elrendelése, hogy a készleteket a bizottságnak be kell jelenteni és felbontalmazhatja a bizottságot, hogy az emleket a késztermékekben és fogyasztásban érdekelt vállalatok fizetési ellenőrzése és ezért az üzleti könyvekbe betekintsen. A bizottság megalkutása iránt a kereskedelmi miniszter fog intézkedni.

Kiadó hereföldek.

Körülbelül 20 hold here

kiadó és 10 hold nemes faj fűfűvesző talpon eladó. A here egy holdas vagy nagyobb parcellákban. Tudakozódni lehet minden nap 5-6 óra között a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában

Háborus moziképek

Miért harcolunk

Makó, aug. 21.

A pihecs század legénységének újabb tagjait délutánként katonás gondolkodásra, észleltre oktatták ki és az őrmester lelkesítő beszédben magyarázta mindazt, amit a háboru egy igaz magyar emberől megkövetel.

— Lelkesedni és kitarítani! Mert legfőbb hadurunkért és édes hazánkért harcolunk...

— Észreveszi az őrmester, hogy Lablovits nem figyel. Hirtelen rávált:

— Kőbaka Lablovits! Miért harcolunk?

— Összeveszem Lablovits s. felől!

— Igaz van az őrmester urnak hát miért harcolunk?

Werndli foglyok

A behozott orosz foglyok között volt öt darab, akik az ellenséges pillanatban el akartak menekülni, amiért is golyót kaptak a hátsó felükbe.

A közönséghelyen feltűnt az orosz orvosnak a sebesülést helyre megkérdezte a fatart, ahán foglyokat késbesítette, miféle foglyok ezek a hátsó felükön való sebesüléssel.

— Aléssan jelentem, Werndli foglyok ezek.

Rábáruul az orosz orvos. Mire leuésnek azok a Werndli foglyok!

— A Werndli puskát is hátra töltik.

Ezek a muszáj is hátultolások!

A félreértett népfelkelő

Egy negyven évhez közeledő népfelkelőt nagyon idegesített már a paródius. Lakoporodott a belőshajlás alá, kezét tordelte a bagón imádkozott.

— Épp négykésaláb arra suant el a hadnagy, hogy emberei állapotáról meggyőződést szerezzen amikor meglátja a kereszteket vezető népfelkelőt, Rákiait.

— Hallja, mi maga civilben?

— Épitészi rajzóló, alássan jelentem.

— Ugy? Azt hittem! elölműködő a Dohány utcai bazilikában!

Eladó földek Veresbesben és Bánomban

Értekezni lehet: Iritz Miksánál.

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

crémés fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémnel, Ideál arctej apolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt. Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém, 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsaszínű. Kudar Lajos gyógyszerára, Makó-Ujváros.



Színház

MŰSOR.

Szerdén: „Madonna rózsája,” dráma.

Csütörtökön itt először bérletben: „A papa kedvence,” vig operett.

Pénteken másodszer: „A papa kedvence” vig operett.

Szombaton Kiss házy Sári bucsufellépte és jutalomjátékául bérletszűnőben „Leányvásár” nagy operett.

Réthy Margit bemutatkozása

„Éva”, Lehár Ferenc gyönyörű zenéjű operettje címszerepében mutatkozott be az ujoanán szerződött Réthy Margit énekesnő. Elmondhatjuk, mely ünneplésben volt része, a közönséget első fellépésével meghódította kellemesen fülbemászó hangjával és bájos egyéniségével, gyönyörűen táncolt, különösen sok tapsot kapott a második felvonásban, s számtalanszor a lámpák elé hívták a felvonások végén.

Nagyobb szerepet játszott az operettben Révész Ilonka, aki ma is tanujelét adta kedvességének. Sugár Gyula a gyárost alakította, melegséggel és kellemesen énekelte szövegét. Komlós Vilmos mint mindig, kedves volt a színpadon. Ramete Géza, Rónai Imre és Adám Pál szintén hozzájárultak a sikerhez.

* Völcsy Rózi bucsuestélye. „Madonna rózsája” egyúttal Völcsy Rózi a társulat kiváló drámai művésznőjének bucsuestélye és jutalomjátéka. „A madonna rózsája” a nemzeti színház legújabb nagy sikerű műve, melyet Márkus Eszterivel a főszerepben igen sokszor a igaz nagy sikerrel játszottak. Nálunk est a fő női szerepet Völcsy Rózi játszotta a kit a makói közönség megtanult tisztelni, hiszen egy pár igazán szép előadást produkált a bisonyára sokan fognak taposni. „A madonna rózsája” előadásán, vezető szerepeket játszanak még a darabban Rónai Imre, Sugár Gyula, Adám Pál, Nádasyné, Torma Zsiga és Komlós.

* Papa kedvence. Ismét egy új operett újdonságot mutat be társulatunk csütörtökön és pénteken. A nagyhatású és rendkívül mulatságos operettet Budapesten több mint százszor játszották a magyar színházban óriási siker mellett, a darabban a három vezető szerepet kiváló érvényre fogják juttatni Nádasyné, Révész Ilonka és Ramete Géza, de hiszen ez a három név elegendő arra, hogy a darabnak biztos sikere legyen. Hiszen nem kell közönségünk előtt dicsérnünk ezt a három művészt akik elég hogy a színpadra lépnek, már derűtség van az egész színpadon, de részt vesznek a darabban még Sugár Gyula, Komlós Vilmos, Rónai Imre és Adám Pál.

* Leányvásár. Szombaton újítja fel társulatunk ezt a bájos és kedves zenéjű operettet, de egyúttal

ebben bucsuzik társulatunk dédelgetett énekesnője Kiss házy Sári. A „Leányvásár” felújítását közönségünk örömmel fogadja, hiszen telve van szebbnél szebb ének s tánc számokkal. A „Leányvásár” előadása iránt igen nagy az érdeklődés annál is inkább mert Kiss házy Sári bucsu estélye és jutalomjátéka, Kiss házy Sári a makói közönség kedvence, így érthető is a nagy érdeklődés.

Parcellázás.

Csanád megyében, Földeák község határában, a községtől 12 km., Páspöste községtől 4 km., Hódmezővásárhely th. várostól 15 km., Makótól 10 km., csanádi püspöki és bati-dai uradalom közomszédságában fekvő Navay birtokból özv. Majorfiné tele

240 holdas lucerna és hagyma termelésre kiválóan alkalmas prima réti föld

5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, és 40 holdas részletekben kedvező feltételek mellett örökáron eladó vagy ugyanilyen részletekben használatra 1916. október 1-től kezdődőleg kiadó. A vételár kétharmad része kölcsön adatik előnyös kamattal mellett, tehát a vételárak egyharmad része fizetendő ki. Bővebb felvilágosítást ad

Borbás Sándor

a Napbark vezérigazgatója Hódmezővásárhelyen, vasárnapokon a helyszínen.

Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű

20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnéval Hajnal-utca 13. sz. a, vagy a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Kiadó hagymaföldek közel a városhoz Iritz Miksánál.

REGÉNY

Egy világjáró rajkása.

(1258)

125. fejezet.

A szerencsétlen apa.

Pátay Dénes mindent a lapokban olvasta. A Montenuovo név ismerősnek tetszett előtte. Ugyan hol is hallotta, vagy olvasta? Ugy rémlett előtte, mintha fia levelében fordult volna elő ez a név.

Izgatottan kereste fel Misi levelét. Csakugyan előfordult benne a név. Fia úgy írja, hogy Montenuovo gróf jétékonysági irodájának a titkárja.

— No szépen vagyunk! kiáltott fel Pátay elhív. Ugyan szép helyre jutott az a fiú! Belekerült a bankházaitó bandába a közreműködik a hamis bankok terjesztésében! Tudva e vagy nem tudva?

E pillanatban jött be Boriska.

— Fiam! mondá Dénes szomorúan, határozottan nincs szerencsénk gyermekeinkkel! Ugye ugye írta Misi, hogy ő Montenuovo gróf titkárja?

— Igen, igen! És mi van vele?

— És a Montenuovo gróf nem más, mint Del Monte gróf, vagyis Szappanos.

Boriskában elhált a vér.

— Lehetséges lenne? kiáltá rémülten.

— Itt áll az ujságban, olvasd el. Pátayné átfutotta a szenzációs hírt. Aztán sirva fakadt.

— Irgalmas égi kiáltá kezét tördelve, mi lesz ebből!

A következő percben leirhatatlan felindulásban aietett férjéhez s kiáltá:

— Dénes! Velecebe kell menned! Nézd meg bajba került e az a fiú! Oh istenem, rettenetes félelem gyötör!

— Hát én kiáltam őt Velecebe?

— An most nem jöhet kérdésbe, Dénes! Feledni kell a veszély pillanatában mindent!

(Folyt. köv.)

KIADÓ FÖLD.

Az igácsi-utfélen, Igaz Imre szomszédságában

2 köblös föld

hagyma, esetleg gabona alá kiadó. Értekezni lehet: özv. Széll Jánosnéval, Kálvin-utca 46. szám alatt.

Két ügyes fiu tanulóknak felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

KIADÓ FÖLD

A földéaki utfélen közel a városhoz

20 katasztrális hold föld, hagyma alá kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal

Cs Kis István,

Hédervári-utca 10 szám alatt.

Hirdetmény.

A makói református egyház gondnoki hivatala az iskolák évi takarítására és tisztántartására vállalkozókat keres és a vállalkozók Veres Sándor gondnoknál a városházánál az egyházi adószedő hivatalban mindennap f. hó 27-ig jelentkezhetnek.

Veres Sándor,
egyházi gondnok.

Eladó 2 darab egy éves gyursi ártan.

Megtéríthető Kardos Jánosnál, Tűr-utca 3. szám alatt.

Kiadó földek.

Az igácsi semjéken, Horváth Mihály szomszédságában

2 és fél fertály tanyaföld, a rajta levő gazdasági épületekkel, ugyszintén az igácsi semjékben

7 kis hold jarandó

3 évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet:

Horváth István

tulajdonossal, Szent István-tér 17. ujszám alatt

Felvetik egy pénzáros

kisasszony Iritz Sámuel

özv. c.agnél

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szeplő, májfolt, arc-, kézvrösség és mindenféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjítító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajjítító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításán érmekkel lettek kitüntetve.

Eladó

egy nagy, erős igásló. Értekezni lehet Rattkay Ferenc vendéglőssel, Várad-utca 48.

Először a legjobb motorok!



Világhírű eredeti „Körting” Diesel motorok

Szilvágáz

... és benzínmotorok. ::

Csúcsminőségű benzín és nyersolajlokomobillal. Benzines magánjármók. Működő példányok!

Nyersolajmotorok

keresztfelvezetésűek

Szellőztető és társas

szobákhoz

Budapest, V. Károly-utca 4. szám.

Legnagyobb mennyiségben készítenek!

Kedves ügyfeleink felhívjuk a figyelmet!

Kialó földek.

Márton Ferenc a Királyhegyesi utcán a Nagy Sándor és Nagy Ferenc fűze

40 kath. hold földje

két tanyával és gazdasági épületekkel együtt, vagy külön-külön is több évre kiadó. Értékvezetési lehetőségek.

Márton Ferenc

tulajdonossal Deák Ferenc-utca 39. vagy tanya 644 szám alatt. Ugyanott tenyésztőházak és üszök. Felajánlatok és oszlopok ELADÓK.

Makulatur papír

nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Marhabőrt,

tejbőrt, juhőrt, nyulbőrt, báránybőrt, csikobőrt és mindenfajta bőrt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácskai bormérés mellett.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szájpaddal nélkül, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szeretet tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szakutámat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant írt céghez. Üzletben ruhatisztítást, javítást, átalakítást női és férfi ruha neműekben elvállalok. Kivonat: házhoz megyek. A n. é. község szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Eladó földek.

A papbáti iskola közelében

4 hold föld,

és a keresztút felé közelében

4 hold föld

örökön eladó, esetleg hagyma alá kiadó. — Értékesíteni lehet!

Özv. Höss Árpádnéval

Belső járandó 63 sz. a. vagy Belső házi utca 31. szám alatt.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdáinkban mindennemű nyomdai munkákat még pontosabban, tisztább és kiváló minőségben, jutányos áron készítenek.

Hirdetések jutányos árban felvételnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Péterné a „Makói Független Ujság” általános rendezett gyűjteményében. Makón.